Napoleonská doba - Napoleon Bonaparte

1.

Napoleon pocházel z ostrova __________________ ve Středozemním moři. Rozhodl se pro kariéru v armádě a postupně to dotáhl až do hodnosti _____________ . Na svých válečných taženích se dostal nejen do mnoha zemí Evropy, ale také například do __________________ . Tažení do této země bylo vojensky neúspěšné, ale jeho přínos pro vědu a kulturu byl významný. Dobrým příkladem může být nález tzv. _______________________ s jejíž pomocí byly rozluštěny __________________ .

2.

V roce 1799 dochází k monarchistickému povstání, které mladý Napoleon potlačuje a je pro svou oblíbenost zvolen prvním ze tří ________________ . Fakticky měl ale on sám neomezenou moc. Jeho titul byl nakonec odhlasován na ___________________ . V senátu si také nakonec nechal odhlasovat titul _________________, čímž se Francie stává opět ____________________ . Na poli válečném byl velmi ___________ .

3.

Proti Napoleonovi se vytvořila protinapoleonská koalice, ve které se spojily tyto státy: ____________, _____________, _________________ a __________________ . Poslední jmenovaná země měla převahu na moři a v r. 1805 porazil admirál Nelson francouzské loďstvo u mysu Trafalgar. Byla to poslední bitva námořních plachetnic v historii. Svoji nejslavnější bitvu však svedl tento geniální stratég nedaleko od Brna u městečka Slavkov v roce 1805. Stály tu proti němu spojené armády dvou států: ________________ a ________________ .

Této bitvě se také někdy říká bitva "Tří ____________ ."Napoleonovi nestačila ani porážka Ruska, chtěl více, chtěl ovládnout celou Evropu a k tomu potřeboval porazit VB a Rusko. VB chtěl zničit ekonomicky a tak vyhlásil tzv. ______________ blokádu - to znamenalo, že:___________________________________________ .

Portugalsko ji bojkotovalo a tak nefungovala. Španělsko a Portugalsko byly jediné dvě země, které se s pomocí VB ubránily. Nakonec ji začalo porušovat i Rusko.

4.

Po ještě jedné prohrané bitvě se musel rakouský císař František I., chtě nechtě, stát Napoleonovým spojencem. Tento pakt byl zpečetěn sňatkem Napoleona (ten se nejdříve rozvedl s Josefinou, svou první ženou) a  habsburské princezny _______________ . Vzal si Napoleon svojí druhou ženu z lásky? Co myslíte?__________

5.

Napoleon si dělal zálusk i na Rusko a proto se roku ______ vydal na své nejdelší tažení. Čekala ho tam však četná překvapení včetně _________________, ________________ a _______________ . Z více než půlmilionové armády se vrátila jen asi desetina mužů. Napoleon spěchal zpátky do Francie sebrat novou armády, ale byl poražen v bitvě národů u města ___________, v dnešním Německu. Napoleon byl svými maršály nucen odstoupit a odejít na ostrov _________ v Tyrhénském moři. Ve Vídni se sešli zástupci jednotlivých zemí a jednali o uspořádání Evropy po válkách. Napoleon se s pomocí oddaných přátel vrátil do Paříže a po cestě sbíral ještě jedno velké vojsko. Prohlásil se znovu císařem, ale byl definitivně poražen v bitvě u ______________ . Následovala deportace na malý ostrůvek v Atlantiku ________________, kde po několika letech umírá. 

6. 

Na pokračujícím vídeňském kongresu (někdy se mu také říká "taneční") se sešli zástupci snad všech států Evropy, aby vyjednávali o tom co bude dál. Cílem bylo vrátit Evropu do stavu ___________________ .

Výsledky kongresu pro jednotlivé země:

Francie: _______________________

Rusko: ________________________

Velká Británie: __________________

SŘŘ: __________________________

Svatá aliance je: _______________________

